

# “唱支村歌给党听”

## 第九届全国村歌大赛优秀村歌揭晓,新县陡山河乡《百姓过上好生活》入选

信阳消息(记者刘翔)记者昨日从新县陡山河乡了解到,该乡村歌《百姓过上好生活》成功入选“唱支村歌给党听”第九届全国村歌大赛优秀村歌,成为我市唯一一首、全省两首入选的歌曲之一。

“我家住在陡山河,这里的山高清泉洒满坡,莲塘荷花美呀,白沙关故事多,还有那白马肖庄景美,程洼传统古村落,讲不透的好传说……”优美的旋律中,白沙关的关卡,连康山的美景,随风起舞的连片荷塘……一帧帧场景的呈现,让人看到了陡山河乡一幅幅社会和谐、百姓乐

居的美好场景。该村歌词曲作者、新县文化馆馆长陈世松告诉记者,为用文艺的形式展现陡山河乡近年来的变化,陡山河乡党委、乡政府主要负责人多次邀请他为该乡创作曲目。为此,他先后5次深入陡山河乡各个村落、景点、农家、学校等,历时两个月,创作出了该作品。“在歌曲的创作中,我努力把自己当成一个陡山河人,用自己的见闻和歌声,唱出自己对于美好生活的赞美和享受,体现大家的获得感和幸福感。”

据悉,“唱支村歌给党听”第九届全国村歌大赛前期经过了

近6个月的征集,共收到作品408首,经组委会遴选,评出优秀村歌42首。2017中国村歌好声音总决赛和第九届全国村歌盛典,定于2018年1月18日—21日在北京星光影视园举办,届时将揭晓“中国村歌十大金曲”“十佳村歌”“中国村歌好声音金奖”等大奖。期间还将在人民大会堂录制2018年全国“村晚”,符合要求的村歌可参加演出。陈世松还表示,新县之前已经连续3年有节目参加全国“村晚”的演出,今年已经接到“村晚”节目组的邀请,正在精心准备节目。

## 助力脱贫攻坚 参与清洁家园

### 潢川县白店乡千余名志愿者参与“双攻坚”

信阳消息(李健高顺强)12月20日上午,潢川县白店乡在罗大塘村文化广场召开志愿者助力脱贫攻坚暨“清洁家园”宣传动员千人大会,县委副书记沈伟,团县委书记卢静静,县文明办副主任胡煜昊出席活动。潢川县志愿者联合会,县蒲公英微公益平台,县土根爱心协会,全体乡机关干部、各行政村、乡直和垂管各单位同志,各帮扶单位代表,全体帮扶责任人以及全乡党员代表、优秀志愿者代表等1500余人参会。

大会全面贯彻落实县委、县政府的决策部署,广泛宣传改善农村人居环境综合整治创建和脱贫攻坚政策,在全乡掀起以“双攻坚”推进“双创建”的热潮,宣传了成功经验和有效做法,表扬了涌现出来的先进典型,不断提高群众的幸福感和满意度。

会议强调,一是要坚持步步为营,压实全乡攻坚责任,做文明行为的示范者。以“清洁家园?助力脱贫攻坚”志愿者行动和“人居环境整治15天攻坚战”为契机,带头争做新时代新风尚的践行者。二是要坚持久久为功,决战全乡脱贫目标,做互助友爱的传播者。全乡上下要共同落实好“双创建”的各项要求,进一步扎实脱贫基础,如期实现脱贫目标。三是要坚持持续推进,服务全乡发展大局,做志愿服务的实践者。大力弘扬尊老爱幼、邻里和睦、勤劳致富、扶贫济困的社会风尚,为打赢脱贫攻坚、改善人居环境作出更大的贡献。



12月21日,光山县椿树岗村天隆农业蔚蓝合作社社员“冬至”来临之际正在抢种大棚中球生菜等。该合作社今冬投资137万元建起26个扶贫蔬菜大棚,现在全部移栽中球生菜、紫叶生菜、直立生菜等,春节前可投入市场销售,预计今年冬季合作社收入可达50多万元。还带动了周边52户蔬菜户均年增收1.8万元。 谢万柏 摄

报晓风来了

# 800万信阳人的头脑风暴



报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球

